

СЕВЕРНЫЙ

ЛЭС

№ 142 (1852).

16 ДЕКАБРЯ
1990 ГОДА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИИ НА
XII РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ЖИТЬ ПО УСТАВУ

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

В выступлении редактора газеты «Северный луч» сказано, что в докладе не сделан анализ политической и экономической обстановки в стране. Я постараюсь несколько цифр привести. Страна находится в глубоком кризисе: политическом, экономическом, кризисе власти.

Причины не только в командно-административной системе, но и в ошибках и просчетах, допущенных в ходе перестройки. А ошибок допущено достаточно много. Сегодня наметилась тенденция к снижению общенационального дохода в России снизилось на 3,5 процента. По предварительной оценке в республике будет недодано товаров народного потребления на 15 млрд. рублей. Потребительский рынок уже сегодня расбалансирован, сложное положение в строительстве. За 9 месяцев сдано всего 8 процентов объектов от годового плана ввода. Незавершена только в России на конец года составит 120 млрд. рублей.

Прогнозные оценки на 1991 год не вызывают оптимизма. Неудовлетворенный спрос населения России в товарах народного потребления составляют сегодня все продукты и товары, по всем товарам введена талонная система их распределения. Денежные доходы населения возросли на 33 млрд. рублей, эмиссия денег составила более 13 млрд. рублей. Идет процесс инфляции. По предварительным данным на 1991 год производство товаров народного потребления будет сокращено на 12 млрд. рублей. Нарушены хозяйственные связи, договорные поставки.

Хозяйственные руководители знают, как тяжело в таких условиях работать, особенно здесь на Севере, где нет своих продуктов питания, материальных ресурсов. Из-за снижения объемов строительства будет высвобождено до 600 тысяч человек. В округе этот процесс начался, уже высвобождено около 2 тысяч человек. В основном это коснулось работников

Миннефтегазостроя, энергетиков. Предварительное снижение средств на геологию составляет 40 процентов.

В такой обстановке приходится работать партийным комитетам, нервничать партийным организациям. В ряде республик идет движение к коммунизму, не доброжелательность к ним, обостряются противоречия и внутри партии. Многие члены партии покидают ее ряды. За 9 месяцев окружная парторганизация уменьшилась на 4800 человек, областная на 19 тысяч. Из них в округе 3500 человек, в области около 15 тысяч сдали партийные билеты. Эти данные еще не точные. Принято решение провести перерегистрацию партийных рядов. Это не чистка в партии, нужно просто определить, кто сегодня остается, на кого можно рассчитывать.

Я высказываю свою позицию, мне не нравится высказывание некоторых руководителей нашей партии. Так в докладе на пленуме ЦК КПСС т. Ивашко называет этот процесс нормальным явлением. Мое мнение, нужно бороться за каждого члена партии. Во многих случаях мы забываем о человеке, о коммунисте. Задачи обновления партии, определенные XXVIII съездом, решаются в первичных партийных организациях. Сегодня новый Устав, новые решения партии дают больше прав первичным партийным организациям. Их выполнение будет зависеть от того, как будет построена работа в первичных парторганизациях. Жесткого регламента работы первичной парторганизации в Уставе КПСС не предусмотрено, а на мой взгляд, это может привести к дальнейшему развалу партии.

Не секрет, что райком

партии раньше строго следил за работой первичек, а сейчас все отдано на волею первичных партийных организаций. Я боюсь, как бы мы не остались без проведения партсобраний, внепартийной работы. Поэтому окружком партии выносит предложение, чтобы каждая первичная организация определила, выработала свой регламент работы.

Сегодня главная задача состоит в том, чтобы жить по Уставу и адаптироваться к новым условиям.

Сегодня многих волнует вопрос уплаты членских партийных взносов. Есть Устав и должна быть дисциплина. Если дисциплины в партии не будет, то давайте скажем честно — не будет и партии. Да, нас все не устраивает то, что принял съезд по уплате членских партийных взносов. Мы ставили эти вопросы, сегодня проходят обсуждения Инструкции и давайте мы от имени конференции внесем предложение об уплате с прямого заработка и отплатим в обком и ЦК, поручим нашим товарищам Корепанову и Чертищеву довести наши требования до руководителей партии. Давайте работать по нашему закону, правильно сказал т. Абрамов, если дисциплина отсутствует — не будет и перестройки.

По взносам хотелось бы сказать, если вы считаете, что ваши взносы идут на содержание аппаратов окружного, областного комитетов, переводятся в ЦК, то это не верно. Работы показывают, что ваших взносов не будет хватать на содержание районной партийной организации. Расходы будут возрастать. Идет сокращение аппаратов партии всех уровней. Ваш районный комитет на своем пленуме также определит функции аппарата и его состав. Сегодня хватит нам, коммунистам, сносить нападки на партию, на коммунистов. Да, были ошибки, но ошибки совершали не мы. Есть сегодня структуры, которые работают и с которыми можно уже спрашивать, спрашивать и с исполкомов, и с президиумов. Я не говорю о том, что нужно становиться в оппозицию, нет, но нужно строго спрашивать с тех, кто решает вопросы не в пользу народа.

В. ЛАЗАРЕВ,
второй секретарь окружного комитета КПСС.

В президиуме райсовета

11 декабря состоялось очередное заседание президиума районного Совета народных депутатов.

Президиум поддержал обращение работников народного образования о повышении их заработной платы и районного коэффициента в связи с переходом экономики района на рыночные отношения (см. «СЛ» №№ 136 и 140 за декабрь этого года).

Учитывая, что подобные обращения поступали от работников здравоохранения, культуры и других организаций, президиум принял решение внести на рассмотрение третьей сессии районного Совета вопрос «О ликвидации социальной несправедливости в оплате труда работников народного образования, здравоохранения, культуры и других организаций, находящихся на содержании районного бюджета». Исполком райсовета предложено учесть расходы на эти цели в проекте бюджета на 1991 год.

Президиум рассмотрел вопрос «О некоторых защитных мерах по предотвращению бесконтрольного вывоза предприятиями, организациями, кооперативами и отдельными лицами местных природных ресурсов и сырья». Во исполнение Закона СССР «Об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства в СССР» президиум установил, что местные природные ресурсы и сырье являются экономической базой местного самоуправления и основным источником получения доходов, удовлетворения социально-экономических потребностей населения района.

В целях предотвращения утечки ресурсов и сырья, а также спекуляций ими, президиум райсовета принял решение запретить предприятиям, организациям, кооперативам и отдельным лицам самовольный вывоз за пределы района (без соответствующего разрешения, выданного исполкомом райсовета) местных природных ресурсов и сырья. Исполкому райсовета поручено в 10-дневный срок определить перечень видов природных ресурсов и сырья, а также порядок выдачи разрешений, меры контроля в аэропортах, на железнодорожных станциях и в автотранспортных предприятиях. Президиум обязал руководителей аэропортов, железнодорожных станций, автотранспортных предприятий не выделывать грузы средства под вывоз ресурсов и сырья без разрешения исполкома райсовета.

Рассмотрев результаты работы согласительной комиссии, образованной в связи со спором по отводу земель под бурение производственному объединению Уренгойнефтегазгеология, президиум принял к сведению выводы согласительной комиссии и на основании того, что сессия Самбургского сельского Совета народных депутатов 7 декабря 1990 года приняла положительное решение по отводу земель под бурение объединению Уренгойнефтегазгеология, отменил ранее принятое собственное решение о приостановке действия решения Пуровского райисполкома от 2 ноября 1990 года по этому вопросу.

В соответствии со статьей 20 Закона СССР «О статусе народных депутатов СССР», статьей 81 Закона СССР «О районных Советах народных депутатов» президиум принял решение провести в декабре 1990-январе 1991 года отчеты депутатов районного Совета, руководителей и членов райисполкома, председателей комитетов перед избирателями, в трудовых коллективах и по месту жительства граждан. Отделу райсовета вменено обеспечить на родных депутатов района необходимыми материалами для отчетов перед избирателями, организовать учет и обобщение предложений, просьб и замечаний граждан, которые поступят в ходе отчетов.

Во исполнение требований Президента СССР о необходимости скорейшей стабилизации ситуации в стране и обеспечения бесперебойного функционирования народного хозяйства и условий жизнедеятельности населения в 1991 году — по этому вопросу получена целевая телеграмма М. С. Горбачева — президиум районного Совета создал три районных комиссии.

Первая — по продовольственному снабжению, во главе с председателем райисполкома В. В. Лебедевичем. Ее задачей является оперативное решение вопросов, связанных с продовольственным снабжением, жесточайший контроль за сохранностью и доведением до потребителей всех продуктов и продуктовых товаров, исключение возможностей их утаивания, хищения и разбазаривания, пресечение фактов вымогательства и спекуляции.

Вторая — по обеспечению работы народного хозяйства района в зимних условиях 1991 года, во главе заместителем председателя райисполкома В. Н. Демчен

ко. В ее задачу входит координация деятельности предприятий, организаций и учреждений по обеспечению работы в зимних условиях, оперативный контроль за бесперебойным обеспечением объектов производственного, социально-культурного назначения и жилья электроэнергией, топливом и теплом.

Третья — по стабилизации межхозяйственных связей и укреплению договорной дисциплины, во главе с заместителем председателя райисполкома В. А. Исуповым. В задачу этой комиссии входит оперативный контроль за заключением и соблюдением хозяйственных договоров между предприятиями и организациями, анализ результатов работы народного хозяйства района.

Во исполнение требований Президента СССР президиум предложил председателю районного Совета С. А. Ламбину установить контроль за строгим соблюдением всеми должностными лицами Указов Президента СССР, Законов СССР и РСФСР, постановлений, выходящих государственных органов, решений районного Совета народных депутатов и его исполнительного комитета. Президиум обращает внимание должностных лиц, руководителей советских, хозяйственных и общественных организаций на то, что они несут персональную ответственность за невыполнение и игнорирование законодательных актов и решений Совета.

Президиум рассмотрел протокол о намерениях в области сотрудничества между Пуровским районным Советом народных депутатов и Шанхайской внешнеэкономической компанией Китайской Народной Республики и дал согласие на все, указанные в протоколе намерения о сотрудничестве. Редакция намерена подготовить более подробный отчет по этому вопросу.

Президиум рассмотрел также еще ряд вопросов, связанных с повесткой дня третьей сессии районного Совета народных депутатов. В связи с тем, что окончательно не определены контрольные цифры по формированию областного и окружного бюджетов, а сроки проведения областной и окружной сессий перенесены на январь будущего года, третью сессию районного Совета народных депутатов президиум решил провести не ранее 10-12 января 1991 года.

**Читайте
в следующем
номере:**

- *** ЛЮДИ НЕФТЯНОГО КРАЯ
- *** ИНТЕРВЬЮ С ГЛАВНЫМ ИНЖЕНЕРОМ РУС С. М. БЕСПАЛОВЫМ
- *** ЗАКОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ УРЕНГОЙСКИХ ПЕРВОПРОХОДЦЕВ

